

历经417次实验失败，长达1年日夜攻坚 沉寂26年的物证终于“开口”

本报记者 许金妮 通讯员 钟钊杰

26年前，桐庐镇(今桐庐县桐君街道)杨梅山上发现一具女尸，凶手不知所踪。随着刑事科学技术的不断进步，警方提取检验155处部位物证，经过417次实验失败，终于锁定嫌疑人。1月7日，桐庐县警方召开新闻发布会，宣布该县案发年代最久、破案难度最大的命案成功告破。

1994年5月26日，被害人宋某某像往常一样在自己的理发店工作。下午4点，宋某某的朋友周某某，来到店里待了一会儿，准备到车站乘车回家。

当时，宋某某的店里正好没什么生意，宋某某便决定送周某某一程。没想到在路上，两人因琐事发生争执，周某某情绪失控，当场将宋某某杀害。

宋某某被害后，家庭破裂，留下一名6岁女儿，宋母更是一病不起，住进了医院。同时，这起命案像“梦魇”一般缠着杨梅山附近的老居民，在长达一两年的时间里，杨梅山附近公园成了大家唯恐避之不及的地方。

“一条人命的背后是一个家庭的悲怆，我们一直不敢忘，无论多久都要将凶手绳之以法。”提起26年前的这起命案，时任刑侦队副大队长的蒋建国感慨，“这些年，桐庐警方对案件证据的收集、物证的检验工作一直没有停止，随着刑事科学技术的不断进步，民警每年都会运用最新技术，重新检验该案的所有物证。”

2019年，桐庐警方再次对本案物证进行攻坚。

2020年1月10日，案件侦破工作引来转折点，沉寂了26年的物证终于“开口”了：警方在死者被害时所穿的衣服上，检出一名男性DNA分型，并成功比中桐庐籍前科人员周某某。

很快，技术民警在其他物证上的6处斑迹中，均检出周某某的DNA分型。

得知这个消息后，所有经手过该案的民警都长吁了一口气。



在此前1年，他们曾日夜攻坚，提取检验155处部位物证，实验失败417次。如今，“消失”了26年的凶手，终于被成功锁定。

2020年12月17日，犯罪嫌疑人周某某被武装押解回桐庐。同年12月20日傍晚6点，警方与周某某周旋十余次后，周某某的心理防线被逐渐突破，最终如实供述了在杨梅山上杀害宋某某的事实。

目前，案件正在进一步侦办中。桐庐警方希望当年知情的广大市民朋友积极向警方反映情况。

货车高速起火，一车百货付之一炬

本报讯 1月7日6时08分，杭州消防指挥中心接到报警称，杭州绕城高速东向西距南庄兜不到两公里位置有货车发生火灾。接警后，指挥中心调派康桥、良渚、塘栖3个消防救援站和崇贤、塘栖2个专职队前往处置。

消防指战员赶到现场后发现，起火的是一辆满载日用百货的大货车，火势猛烈。6时53分，现场火势得到控制，但由于火灾内部货物积压，残余火势处置难度较大，指挥员组织消防员一边对货物进行翻倒，一边扑灭残余火星。

据现场初步估计，火灾过火面积约16平方米，无人员伤亡，事故的原因相关部门仍在调查中。

本报记者 陈立波 通讯员 李思豪



关联企业250余家，涉案金额超30亿元 舟山普陀警方破获一起特大虚开增值税发票案

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 刘宇翔 洪飞

本报讯 涉及广东、广西、云南、福建、上海、江苏等12省市相关企业250余家，涉案金额超30亿元，抓获犯罪嫌疑人25名，近日，舟山普陀区警方在税务、海关等部门的配合下，破获一起特大虚开增值税发票案。

2020年5月，公安部门联合税务部门，排查浙江自贸区能源企业时，发现个别企业存在利用税务系统与海关系统信息交换时产生的漏洞，伪造海关进口增值税专用缴款书抵扣增值税税款，将进口货物品名由榴莲、龙虾等农副产品变更为煤炭、钢材后，对外虚开增值税专用发票。累计虚开发票进、销项总额超过30亿元。

随后，舟山市公安局普陀区分局对该案立案侦查，并联合税务部门，抽调人员组成联合专案组。

此后，专案组历时6个多月，辗转12省市，梳理10万余条数据线索，排查涉案企业人员近300人，理清了此案。

经侦查发现，该案涉及上游实体进口企业、中间贩票团伙、本地变票虚开团伙、下游实体受票企业4个环节。此后，专案组查获4个犯罪团伙，包括以周某为首的1个贩卖海关票的团伙、张某等人为首的兜售海关票团伙、以王某等人为首的1个职业虚开团伙以及向下游实体企业兜售增值税专用发票的团伙。

2020年10月29日，普陀区警方抽调60余名警力，组成8个抓捕小组，分赴广西凭祥、北京、辽宁大连、山东淄博、广东深圳等地开展收网行动，捣毁虚开发票窝点5个，现场查获各类企业公章40余枚、银行U盾21个、各类银行卡40张、手机15部，抓获犯罪嫌疑人25名。

目前，该案件已移送审查起诉。

想借“盲盒”赚一笔 不仅血亏还涉罪

见习记者 柳慧 通讯员 金江发

本报讯 收集“盲盒”，是当下不少年轻人的爱好。汪某看到了其中的商机，想借此赚一笔，不想走上了歪路。近日，临海警方破获这起诈骗案，涉案金额近千万元。

高中毕业的汪某，于2019年9月从广东到浙江临海工作。去年年初，受疫情影响，汪某一直在家待业。3月，汪某发现，网上的“盲盒”生意火爆。

所谓盲盒，就是在盒子中放置不同产品，消费者购买前不能拆盒，全凭运气抽中商品。有些盲盒直营店有积分制度，即购买产品后会有积分，积分可以兑换人民币。

汪某认为，自己借这个积分制度，将“盲盒”二次售卖有利可图，于是囤了些“盲盒”在朋友圈售卖。售卖信息一挂出去，就陆续有人向汪某订货。可直到6月，汪某才发现积分兑现并不是自己想象中的1个积分兑换1元钱，而是20个积分才能兑换1元钱，自己之前一直在做亏本生意，亏空数额达100多万元。

汪某得知此事后，不敢告诉别人，只能拆东墙补西墙。至案发，汪某欠下家货款总计800多万元。

据汪某交代，除去转给上家订货的钱，其余货款都被用于个人消费和日常开销，总计约300万元。

目前，汪某因涉嫌诈骗已被刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

欠薪跑路？ 多远都找到你！

通讯员 范云飞 陈媛媛

本报讯 工人辛苦干了几个月，无良老板欠薪40万元后“人间蒸发”。近日，绍兴市越城区检察院办理了这起拒不支付劳动报酬案。

2019年3月，周某注册并实际经营管理绍兴某装饰工程有限公司，主要承接室内装修业务。自2020年7月起，周某拖欠13名工人工资40万元。在工人的不断催讨下，周某逃匿至福建，彻底失联。

之后，区人力资源和社会保障局多次责令周某支付拖欠的工资，并向其注册的公司送达劳动保障监察限期改正指令书，但都未果。

此后，周某在福建晋江被警方抓获。近日，越城区检察院以涉嫌拒不支付劳动报酬罪，对犯罪嫌疑人周某批准逮捕。

走队列强作风

1月7日上午，天空飘起鹅毛大雪，寒风凛冽中，东阳市公安局南市派出所大院响起了清脆的口令声和整齐的踏步声。

近来，东阳市公安局各派出所持续强化队列训练，狠抓作风建设，确保民警精神抖擞投入岁末年初各项工作。

通讯员 徐钰晖

